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Betreff 

Anfrage des Stadtverordneten Herrn Akyol 
- Kunstrasenplätze 2 - 
Inhalt der Mitteilung 

In der Sitzung am 15.06.2022 des Ausschusses für Sportentwicklung wurde unter 
TOP 4.11 folgende Anfrage gestellt: 
 

1) Wann und durch welches Unternehmen wurden die in Gelsenkirchen 
befindlichen Kunstrasenplätze gebaut und wie teuer waren sie jeweils? 
(Aufteilung in Jahre, Form, Unternehmen mit Unternehmenssitz und Kosten) 
 

2) Wurde der Bau der Kunstrasenplätze jeweils ausgeschrieben? 
 

3) Wenn ja, in welcher Form und auf welcher Ebene? 
 

4) Wieviele Alternativangebote gab es zu den gebauten Kunstrasenplätzen?  
(Auflistung Jahr, Form, Anzahl Alternativangebote) 
 

5) Mit welchen Unternehmen arbeiten Nachbarkommunen wie Gladbeck, Herten, 
Herne und Recklinghausen beim Bau von Kunstrasenplätzen? 
 

6) Wie teuer ist der Bau von Kunstrasenplätzen in den o.g. Nachbarkommunen? 
 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
 
Zu 1)  

Anlage Spielfeld Fertigstellung Unternehmen Kosten in 
€ 

Auf dem 
Schollbruch (gr.) 

Kunstr.-
Großspielfeld 

2011 Fa. Sieg GmbH - 
Essen 
 

525.908,70 
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Auf dem 
Schollbruch (kl.) 

Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2020 Munder und Erzepky 
Landschaftsarchitekten 
- Bochum 

295.930,69 

Auf der Reihe (gr.) Kunstr.-
Großspielfeld 

2013 Fa. STRABAG 
Sportstättenbau GmbH 
- Lünen 

495.116,84 

Auf der Reihe (kl.) Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2016 Fa. Sieg GmbH - 
Essen 

184.078,22 

Braukämperstraße Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2015 Fa. Sieg GmbH - 
Essen 

155.334,92 

Am Forsthaus Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2007 Heiler GmbH & Co. KG 
– Bielefeld  

90.180,68 
 

Fürstinnenstraße Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2012 Fa. STRABAG 
Sportstättenbau GmbH 
- Lünen 

87.796,46 

Gecksheide Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2018 Rather Sportanlagen 
GmbH & Co. KG - 
Höxter 

153.274,43 

Glückauf-
Kampfbahn 

Kunstr.-
Großspielfeld 

2007 Ing.-Büro Vennegeerts 
– Herdecke  

Nicht mehr 
ermittelbar 

Halfmannshof Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2020 Munder und Erzepky 
Landschaftsarchitekten 
- Bochum 

293.577,80 

Im Emscherbruch 
150 

Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2016 Fa. STRABAG 
Sportstättenbau GmbH 
- Lünen 

93.224,68 

Jahnstadion Kunstr.-
Großspielfeld 

2021 Munder und Erzepky 
Landschaftsarchitekten 
- Bochum 

683.008,49 

Löchterheide Kunstr.-
Großspielfeld 

2007/2018 Gebr. Becker 
Sportanlagenbau 
GmbH - Taunusstein-
Hahn/ Heiler GmbH & 
Co KG Sportplatzbau - 
Bielefeld 

494.027,47 
/ 

279.213,08 

Lüttinghof (kl.) Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2015 Fa. STRABAG 
Sportstättenbau GmbH 
- Lünen 

123.921,27 

Lüttinghof (gr.) Kunstr.-
Großspielfeld 

2018 DE Rogmann 
Landschafts- und 
Sportstätten GmbH - 
Kevelar 

463.893,68 

Oststraße (gr.) Kunstr.-
Großspielfeld 

2009 Sportplatzbau Gerd 
Sachse GmbH - Witten 

484.451,73 

Oststraße (kl.) Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2015 Rather Sportanlagen 
GmbH & Co. KG - 
Höxter 

121.123,27 

Schürenkamp Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2016 Fa. STRABAG 
Sportstättenbau GmbH 
- Lünen 

182.311,84 
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Südstadion Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2016 Fa. STRABAG 
Sportstättenbau GmbH 
- Lünen 

203.405,74 

Tossehof Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2012 Büttner Service GmbH 
- Essen 

154.756,03 

Trinenkamp Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2015 Fa. STRABAG 
Sportstättenbau GmbH 
- Lünen 

115.530,12 

Valentinstraße Kunstr.-
Kleinspielfeld 

2016 Sportplatzbau Gerd 
Sachse GmbH - Witten 

152.614,83 

 
 
Zu 2) Ja. 
 
 
Zu 3) und 4)  

Anlage Form Jahr Ebene Alternative 
Angebote 

Angebotsform 

Auf dem 
Schollbruch (gr.) 

Öffentliche 
Ausschreibung 

2010 National 7 schriftlich 

Auf dem 
Schollbruch (kl.) 

Öffentliche 
Ausschreibung 

2019 National 7 schriftlich 

Auf der Reihe (gr.) Öffentliche 
Ausschreibung 

2013 National 17 schriftlich 

Auf der Reihe (kl.) Öffentliche 
Ausschreibung 

2015 National 7 schriftlich 

Braukämperstraße Öffentliche 
Ausschreibung 

2015 National 7 schriftlich 

Am Forsthaus Öffentliche 
Ausschreibung 

2007 National 6 schriftlich 

Fürstinnenstraße Freihändige 
Vergabe 

2012 National 4 schriftlich 

Gecksheide Öffentliche 
Ausschreibung 

2016 National 1 schriftlich 

Glückauf-
Kampfbahn 

Öffentliche 
Ausschreibung 

2006 National 15 schriftlich 

Halfmannshof Öffentliche 
Ausschreibung 

2019 National 7 schriftlich 

Im Emscherbruch 
150 

Beschränkte  
Ausschreibung 

2016 National 1 schriftlich 

Jahnstadion Öffentliche 
Ausschreibung 

2020 National 1 schriftlich 

Löchterheide Öffentliche 
Ausschreibung 

2000 / 
2018 

National 1 / 4 schriftlich 

Lüttinghof (kl.) Öffentliche 
Ausschreibung 

2014 National 10 schriftlich 

Lüttinghof (gr.) Öffentliche 
Ausschreibung 

2017 National 10 schriftlich 
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Oststraße (gr.) Öffentliche 
Ausschreibung 

2008 National 13 schriftlich 

Oststraße (kl.) Öffentliche 
Ausschreibung 

2015 National 7 schriftlich 

Schürenkamp Öffentliche 
Ausschreibung 

2016 National 1 schriftlich 

Südstadion Öffentliche 
Ausschreibung 

2016 National 4 schriftlich 

Trinenkamp Öffentliche 
Ausschreibung 

2014 National 10 schriftlich 

Valentinstraße Öffentliche 
Ausschreibung 

2016 National 1 schriftlich 

 
 
Zu 5) Mit folgenden Unternehmen wird beim Bau von Kunstrasenplätzen in den 

Nachbarkommunen gearbeitet: 
-        Ing.-Büro für Bauwesen Schmidt GmbH, Schmallenberg 
-        Ing.-Büro Vennegeerts, Herdecke 
-        Ing.-Büro Ulenberg und Illgas, Straelen 
-        Sachse Sportplatzbau, Witten 
-        POLYTAN GmbH, Burgheim 
-        Heiler GmbH & Co KG, Bielefeld 
-        Boymann Garten- und Landschaftsbau, Dortmund 
-        Benning, Münster 
-        Niehaus Garten- und Landschaftsbau, Borken 

 
 
Zu 6) Die Kosten beim Bau von Kunstrasenplätzen belaufen sich in den 

Nachbarkommunen in den Jahren 2020 bis 2021 auf 333.000,00 EUR bis 
600.000,00 EUR zzgl. Ing.-Honorar: ca. 40.000 EUR brutto.  

 
 
 
Heselhaus  
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